
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลเอราวัณ 
สมัยสามัญ  สมัยทีส่าม ครั้งที่ 2 ประจำปี  2566 

วันพฤหัสบดีที่ 31 สิงหาคม 2566 เวลา 09.30 น. 
ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลเอราวัณ 
............................................................ 

ผู้มาประชุม 
                     1. นายวีระพล  เนตรสุวรรณ  ประธานสภาเทศบาล 

2. นายสุริยา  หอมชื่น   รองประธานสภาเทศบาล 
3. นางวิไล  เลิศวนาวิทย์  สมาชิกสภาเทศบาล                  
4. นางวารีย์  เอ่ียมสะอาด  สมาชิกสภาเทศบาล 

  5. นายธีรศักดิ์  นุชนารถ   สมาชิกสภาเทศบาล  
6. นางสาวพัทยา  แดงสุวรรณ  สมาชิกสภาเทศบาล 
7. นายอนันต์  บัวลอย   สมาชิกสภาเทศบาล  
8. นางสมนึก    ปัญญะ   สมาชิกสภาเทศบาล  

  9  นางณัฐวิมล  วิเศษสิงห์  สมาชิกสภาเทศบาล  
10.นายสุอนันต์  เพียรเลิศ  สมาชิกสภาเทศบาล 
11.นายทรงศักดิ์  แดงสุวรรณ์  สมาชิกสภาเทศบาล 
12.นางสาวนฤมล สนใจ   เลขานุการสภาฯ 

 

ผู้ไม่มาประชุม  
  -ไม่มี- 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
  1. นายกิตธิสิทธิ์  ทุมมาส   นายกเทศมนตรีฯ 
  2. นายดนัย  ทุมมาส   เลขานุการนายกฯ 

3. นายพรชัย  พันธ์พืช   ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีฯ  
 4. จ.ส.ท.สุรัชต์  วัชระนภาพงศ์  รก.ปลัดเทศบาลฯ 

5. นายสราวุฒิ  ไข่แดง   รก.หัวหน้าสำนักปลัด 
6. นางสาวอารยา สวัสดิ์ดรงค ์  รก.ผอ.กองคลัง 

  7. นางสาวณัฐติญานันท์  กาญจนภูษานนท์  เจ้าพนักงานสาธารณสุข ปง. 
  8. นางสาวชลธิชา กลิ่นเจริญ  ผู้ช่วยนักวิชาการศึกษา 
  9. นางสาวนิตยา   ศรีนิล   จ้างเหมาบริการสำนักปลัด 
ผู้เข้าร่วมประชุม ประชาชนทั่วไป 
  1.นางสาวนุชจะรี ใบรัก   ประธานชุมชนบ้านเอราวัณ 
  2.นางอารยา  บุญธนนิตย์  ประธานชุมชนตลาดสดเทศบาลฯ 

3.นายนพดล  หวังเดช   กรรมการชุมชน 
  4.นายมรกต  จินจาคาม  กรรมการชุมชน 
 
เริ่มเวลา 09:30 น.  
นางสาวนฤมล  สนใจ  บัดนี้ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลเอราวัณ มาร่วมประชุมจำนวน 12  ท่าน      
เลขานุการสภาฯ ถือว่าครบองค์ประชุมแล้ว ขอเรียนเชิญ นายวีระพล เนตรสุวรรณ ประธานสภา

เทศบาลตำบลเอราวัณ จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย เพ่ือความเป็นสิริมงคล 
ตามลำดับ  
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ระเบียบวาระท่ี 1  เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
นายวีระพล เนตรสุวรรณ  เรียนนายกเทศมนตรีตำบลเอราวัณ และสมาชิกสภาเทศบาลตำบลเอราวัณ 
ประธานสภาเทศบาลฯ  และประชาชนที่เข้าร่วมประชุมทุกท่าน วันนี้มีเรื่องจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 

 ดังนี้ครับ 
    สืบเนื่องจากการประชุมเมื่อวันที่ 24 สิงหคม พ.ศ.2566 สำหรับวันนี้ก็จะเป็น 

การประชุมร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2567 ใน วาระท่ี 2 และ วาระท่ี 3 ครับ 

 
ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลครั้งที่แล้ว  

นายวีระพล  เนตรสุวรรณ รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่สาม ครั้งที่ 1  
ประธานสภาเทศบาลฯ  ประจำปี 2566  เมื่อวันที่ 24 สิงหาคม พ.ศ. 2566 
    ตามรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลเอราวัณ สมัยสามัญ สมัยที่สาม 
    ครั้งที่ 1  เมื่อวันที่ 24 สิงหาคม พ.ศ. 2566 ซึ่งได้ส่งให้สมาชิกทุกท่านได้ 

พิจารณาแล้ว มีผู้ใดจะขอแก้ไขถ้อยคำในรายงานการประชุม ขอให้อยู่ในบท
บังคับของระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
พ.ศ. ๒๕๔๗ ข้อ ๓๓ 
มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขหรือเพ่ิมเติมหรือไม่  เชิญครับ 
หากไม่มีขอมติที่ประชุมสภาแห่งนี้ท่านใดรับรองรายงานการประชุมสภา
เทศบาลตำบลเอราวัณ สมัยสามัญ  สมัยที่สาม  ครั้งที่ 1 ประจำปี 2566  
เมื่อวันที่  24   สิงหาคม พ.ศ. 2566  โปรดยกมือ  
 

มติที่ประชุม ที่ประชุมมีมติเห็นชอบเป็นเอกฉันท์ รับรอง 11 เสียง ไม่รับรอง- ไม่มี งดออก
เสียง 1 เสียง  

 

นางสาวนฤมล สนใจ  มติที่ประชุมสภาเทศบาลเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล 
เลขานุการสภาฯ   ตำบลเอราวัณ สมัยสามัญ  สมัยที่สาม  ครั้งที่ 1 ประจำปี 2566  เมื่อวันที่   
     24   สิงหาคม พ.ศ. 2566  รับรอง 11 เสียง ไม่รับรอง  ไม่มี  

งดออกเสียง 1  เสียง 
 

ระเบียบวาระท่ี 3  เรื่องเพื่อทราบ 
    -ไม่มี-     
 
ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องเพื่อพิจารณา 
นายวีระพล  เนตรสุวรรณ  4.1 ญัตตินายกเทศมนตรี เรื่อง  (ร่าง) เทศบัญญัติที่คณะกรรมการแปร 
ประธานสภาเทศบาลฯ  ญัตติพิจารณาเสร็จแล้วเรื่องแถลงผลการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณ 

รายจ่ายประจำปี 2567 การลงมติ วาระที่ 2 แปรญัตติ และวาระที่ 3 การลง
มติเห็นชอบ การตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2567 และ
เรื่อง แถลงผลการ แปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
2567 (คณะกรรมการแปรญัตติ) 

    ขอให้ปลัดเทศบาลฯ ชี้แจงระเบียบข้อกฎหมายที่เกี่ยวข้อง เชิญครับ 
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จ.ส.ท.สุรัชต์  วัชระนภาพงศ์ เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล และนายกเทศมนตรี  
รก.ปลัดเทศบาลฯ  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  

พ.ศ. 2547 (แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2554)  
ข้อ 50 เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติได้พิจารณาแล้ว จะต้องเสนอร่าง

เทศบัญญัตินั้นตามร่างเดิมและตามที่มีการแก้ไขเพ่ิมเติม พร้อมทั้งรายงานและ
บันทึกความเห็นยื่นต่อประธานสภาท้องถิ่น รายงานนั้นอย่างน้อยต้องระบุว่าได้
มีหรือไม่มีการแก้ไขเพ่ิมเติมในตอนหรือข้อใดบ้าง การแปรญัตติและมติของ
คณะกรรมการแปรญัตติเกี่ยวด้วยการแปรญัตตินั้นประการใด การสงวน
ความเห็นของกรรมการแปรญัตติ ตลอดจนการสงวนคำแปรญัตติด้วยและให้
ประธานสภาท้องถิ่นส่งรายงานนั้นแก่สมาชิกสภาท้องถิ่นไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่
ชั่วโมง ก่อนการประชุมพิจารณา เว้นแต่ต้องพิจารณาเป็นการด่วนให้
คณะกรรมการแปรญัตติไปร่วมประชุมสภาท้องถิ่นด้วย เพ่ือแถลงประกอบ 
รายงานหรือชี้แจงข้อสงสัยต่างๆเก่ียวกับรายงานนั้น 

ข้อ 51 ในการพิจารณาร่างข้อบัญญัติวาระที่สอง ให้ปรึกษาเรียง
ตามลำดับข้อ เฉพาะที่มีการแปรญัตติหรือที่คณะกรรมการแปรญัตติแก้ไข
เท่านั้น เว้นแต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติเป็นอย่างอ่ืน ถ้าที่ประชุมสภา
ท้องถิ่นลงมติเห็นด้วยกับคำแปรญัตติ หรือเห็นด้วยกับการ แก้ไขในข้อใดแล้ว 
ไม่ให้เสนอขอแปรญัตติหรือเสนอญัตติขอเปลี่ยนแปลงมตินั้นอีก ถ้าข้อความใน
ข้อใดที่ได้มีมติไปแล้วขัดแย้งกันหรือบกพร่องในสาระสำคัญ ที่ประชุมสภา
ท้องถิ่นจะลงมติให้ส่งปัญหานั้นไปให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาใหม่
เฉพาะที่ขัดแย้งหรือบกพร่องก็ได้โดยไม่ให้มีการแปรญัตติในเรื่องใหม่ขึ้นอีก    
ในกรณีที่มีมติส่งปัญหาไปให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาใหม่ดังกล่าวแล้ว 
การพิจารณาเฉพาะข้อนั้นๆ เป็นอันระงับไว้ก่อน แต่ถ้าไม่เป็นการขัดข้องที่จะ
พิจารณาข้ออ่ืนๆ ต่อไป สภาท้องถิ่นอาจลงมติให้พิจารณาจนจบร่างข้อบัญญัติก็
ได้ ถ้าข้อขัดแย้งหรือข้อบกพร่องตามวรรคสามเกิดขึ้นในการพิจารณารวดเดียว 
ที่ ประชุมสภาท้องถิ่นจะลงมติให้ดำเนินการตามความในวรรคสามก็ได้   เมื่อ
คณะกรรมการแปรญัตติได้ยื่นรายงานการพิจารณาข้อที่ได้ระงับไว้นั้นตาม 
วรรคสาม แล้ว ให้ประธานสภาท้องถิ่นส่งรายงานนั้นให้แก่สมาชิกสภาท้องถิ่น 
ไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมงก่อนวันนัดประชุม เว้นแต่กรณีต้องพิจารณาเป็นการ
ด่วน ในการประชุมต่อวาระที่ สอง ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติเฉพาะข้อที่ได้
ระงับ ไว้เท่านั้น 

ข้อ 59 การแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณ จะกระทำได้เฉพาะ
การขอลดรายจ่ายหรือการขอลดจำนวนเงินที่ขออนุญาตจ่าย และต้องมีจำนวน
สมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองเช่นเดียวกับการเสนอญัตติ คำแปรญัตติให้เสนอ
ล่วงหน้าเป็นหนังสือต่อประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ภายในระยะเวลาที่
สภาท้องถิ่นกำหนดตามข้อ 45 วรรคสาม และข้อ 49 วรรคหนึ่ง  

ข้อ 60 ห้ามไม่ให้แปรญัตติรายจ่ายขึ้นใหม่ หรือเพ่ิมเติมรายจ่าย หรือ 
เปลี่ยนแปลงความประสงค์ของจำนวนเงินที่ขออนุมัติจ่าย เว้นแต่จะได้รับคำ 
รับรองจากผู้บริหารท้องถิ่น หรือคำแปรญัตตินั้นผู้บริหารท้องถิ่นเป็นผู้แปรญัตติ 
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ข้อ 61 ห้ามไม่ให้แปรญัตติในรายการและจำนวนเงินซึ่งมีข้อผูกพัน
อย่างใดดังต่อไปนี้  

(1) ดอกเบี้ยและเงินส่งใช้เงินต้นเงินกู้  
(2) รายจ่ายซึ่งเป็นจำนวนเงินที่ต้องจ่ายตามกฎหมาย ถ้ามีปัญหาว่า 

รายจ่ายรายการใดมีข้อผูกพันตามวรรคหนึ่งหรือไม่ ให้ประธาน สภาท้องถิ่นเป็น
ผู้วินิจฉัยชี้ขาด ขอบคุณครับ 

นายวีระพล  เนตรสุวรรณ ขอเชิญคณะกรรมการแปรญัตติชี้แจงรายงานการแปรญัตติฯ ตามที่ สภา 
ประธานสภาเทศบาลฯ  เทศบาลแห่งนี้ได้มอบหมายในการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
     ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ในคราวการประชุมสภาเทศบาลครั้งที่ผ่านมา   
     ขอเชิญครับ 

นายทรงศักดิ์  แดงสุวรรณ์ เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล และนายกเทศมนตรี  
สมาชิกสภาฯ เขต 2  ที่เคารพกระผม นายทรงศักดิ์  แดงสุวรรณ์  ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ 

ตามที่สภาเทศบาลแห่งนี้ได้มอบหมายให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา
รับคำแปรญัตติ  ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2567 ให้แล้วเสร็จไม่น้อยกว่าภายใน 24 ชั่วโมง โดยที่ประชุมสภาเทศบาล 
ได้กำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติ ในวันที่ 25 - 27 สิงหาคม 2566 
เวลา 08.30-16.30 น. ณ ห้อง ประชุมเทศบาลตำบลเอราวัณชั้นล่าง  และ
คณะกรรมการแปรญัตติ ได้กำหนดนัดประชุมคณะกรรมการแปรญัตติ  
 ในวันที่  29 สิงหาคม 2565 เวลา 09.00 น.  ณ ห้องประชุม
เทศบาลตำบลเอราวัณ ชั้นล่าง ปรากฏว่า มีท่านสมาชิกสภาเทศบาลมายื่น 
เสนอคำขอแปรญัตติ จำนวน 2 ท่าน  คือ 
 1.นายสุริยา  หอมชื่น รองประธานสภาเทศบาลตำบลเอราวัณ  
 2.นายอนันต์ บัวลอย สมาชิกสภาเทศบาลตำบลเอราวัณ  เขต 2 
1.นายสุริยา  หอมชื่น รองประธานสภาเทศบาล ได้ยื่นคำแปร แผนงานเคหะ
และชุมชน งานสวนสาธารณะ งบลงทุน หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท
รายจ่ ายค่าปรับปรุงที่ ดินและสิ่ งก่อสร้าง โครงการปรับปรุงภูมิทัศน์
สวนสาธารณะในเขตเทศบาลตำบลเอราวัณงบประมาณที่ตั้งไว้ 765,000บาท 
(หน้า 121/143) ขอแปรลด 200 ,000 บาท ให้คงเหลือ 565,000 บาท 
ในรายละเอียดที่ขอลด มีรายการดังนี้ 
 ข้อ 1 งานโครงหลังคาให้คงเดิมและปรับปรุงบางส่วน 
 ข้อ 2 ให้เช็คพ้ืนที่ในการปูหญ้าและปลูกต้นไม้พร้อมค่าแรง 
 ข้อ 3 ลดจำนวนต้นไม้ลง  แบบกับ BOQ ไม่ตรงกันให้ตรวจสอบใหม่ 

(ตามรายงานการประชุมคณะกรรมการแปรญัตติ ครั้งที่ 2 ) ต่อมา
คณะกรรมการแปรญัตติได้พิจารณาร่วมกันโดยสอบถามข้อมูลและได้เชิญ 
นายกเทศมนตรี และนายช่างโยธาอาวุโส พร้อมทั้งผู้ยื่นขอแปรญัตติ ทั้งสอง
ฝ่ายได้มีการอภิปรายแสดงเหตุผลซึ่ งมีความเห็นต่างกัน และที่ประชุม
คณะกรรมการแปรญัตติมี มติดังนี้ เห็นชอบกับการปรับลด จำนวน 1 เสียง   
ไม่เห็นชอบ 2 เสียง งดออกเสียง ไม่มี จึงเห็นควรรายงานต่อท่านประธานสภา
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ทราบและพิจารณาต่อไป และผู้ขอแปรได้ขอสงวนคำแปรญัตติไว้ครับ  
คณะกรรมการที่เห็นชอบหนึ่งเสียง คือ นายทรงศักดิ์  แดงสุวรรณ์ เห็นชอบ 
เนื่องจากพิจารณาแล้ว พบว่าเป็นการขอเปลี่ยนแปลงการโครงการปรับปรุงภูมิ
ทัศน์สวนสาธารณในเขตเทศบาลตำบลเอราวัณ ที่ตั้งไว้จำนวน 765,000 บาท 
ขอปรับลดเหลือ 565,000 บาท เนื่องด้วยตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 (แก้ไขเพ่ิมเติม ถึงฉบับที่ 
2) พ.ศ. 2554) หมวด 4 ข้อ 59 เป็นไปตามหลักเกณฑ์ที่สามารถยื่นแปล
ญัตติปรับลดได้ตามที่ นายสุริยา  หอมชื่น ได้ยื่นแปรญัตติไว้ ส่วนความคิดเห็น
ของคณะกรรมการทั้งสองท่านที่ไม่เห็นด้วย ขอเชิญครับ 

น.ส.นฤมล  สนใจ   ดิฉัน นางสาวนฤมล  สนใจ  สมาชิกสภาเทศบาลเขต 2  ที่ไม่เห็นด้วยกับการ
สมาชิกสภาฯ เขต 2  แปรญัตติ เนื่องจากว่าการปรับลดไม่ได้แจ้งรายละเอียดมาว่าจะปรับลดส่วน 
    ไหน เท่าไร ที่แจ้งมามีแต่การแจ้งหัวข้อหลัก ๆ ก็เลยยังไม่เห็นด้วย ขอให้ทาง 
    ผู้ขอแปรญัตติอธิบายรายละเอียดในส่วนนี้อีกที ขอบคุณค่ะ 

นายธีรศักดิ์  นุชนาถ  ผมนายธีรศักดิ์  นุชนาถ  สมาชิกสภาเทศบาลเขต 2  ที่ไม่เห็นด้วยนะครับ 
สมาชิกสภาฯ เขต 2   เมื่อพิจารณาแล้ว  ว่ามีการเปลี่ยนแปลงขอปรับลดโครงการปรับปรุงภูมิทัศน์ 
    ในเขตเทศบาล  จากเดิม ที่ตั้งไว้จำนวน  765,000 บาท  ขอปรับลดเหลือ 
    565,000 บาท  เพราะประมาณการที่ตั้งไว้ เป็นงบประมาณกลางที่คำนวณ 
    จากกองช่าง ที่เป็นงบราคากลางออกมาแล้วในส่วนราคาประมาณการนั้น  
    เท่าที่ทราบสามารถมีการคำนวณปรับเปลี่ยนแปรงราคาก่อนจะมีการก่อสร้าง 
    โครงการ ถ้าหากมีการปรับลดที่มากเกินไปอาจจะทำให้ไม่สามารถก่อสร้าง 
    โครงการดังกล่าวได้ ซึ่งโครงการนี้ได้ผ่านการประชาคมและได้บรรจุอยู่ใน 
    แผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. 2566 - 2570 ครับ 

นายทรงศักดิ์  แดงสุวรรณ์ ต่อไปท่านที่ 2 นายอนันต์  บัวลอย  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ได้ยื่นคำแปร 
สมาชิกสภาฯ  เขต 2  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าท่ีดินและ 

สิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่ายค่าปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โครงการปรับปรุง
ภูมิทัศน์ดาด คสล.บริเวณชุมชนตลาดสดเทศบาลตำบลเอราวัณ  งบประมาณ 
ที่ตั้งไว้ 806,000 บาท (หน้า 141/143) ขอแปรลด 600 ,000 บาท ให้
คงเหลือ 206,000 บาท ในรายละเอียดที่ขอลด มีรายการดังนี้ 
 ข้อ 1 เปลี่ยนจากเทคอนกรีตเป็นใช้การปลูกหญ้าแฝกแทน เพ่ือ
เป็นไปตามโครงการพระราชดำริ ตามหลักเศรษฐกิจพอเพียง ซึ่งคณะกรรมการ
แปรญัตติได้ประชุมพิจารณาร่วมกัน ซึ่งเห็นว่า โครงการนี้ ไม่ได้เข้าหลักเกณฑ์
ของระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ .ศ. 
2547 (แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2554)  

ข้อ 59 การแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณ จะกระทำได้เฉพาะ
การขอลดรายจ่ายหรือการขอลดจำนวนเงินที่ขออนุญาตจ่าย และต้องมีจำนวน
สมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองเช่นเดียวกับการเสนอญัตติ คำแปรญัตติให้เสนอ
ล่วงหน้าเป็นหนังสือต่อประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ภายในระยะเวลาที่
สภาท้องถิ่นกำหนดตามข้อ 45 วรรคสาม และข้อ 49 วรรคหนึ่ง  
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ข้อ 60 ห้ามไม่ให้แปรญัตติรายจ่ายขึ้นใหม่ หรือเพ่ิมเติมรายจ่าย หรือ 
เปลี่ยนแปลงความประสงค์ของจำนวนเงินที่ขออนุมัติจ่าย เว้นแต่จะได้รับคำ
รับรองจากผู้บริหารท้องถิ่น หรือคำแปรญัตตินั้นผู้บริหารท้องถิ่นเป็นผู้แปร
ญัตติสำหรับโครงการนี้คณะกรรมการแปรญัตติได้พิจารณาไม่เห็นชอบ 3 
เสียง เป็นเอกฉันท์ และคณะกรรมการพิจารณาแล้วเสร็จ ขอเสนอร่างเทศ
บัญญัติร่างเดิม และแก้ไขเพ่ิมเติมพร้อมทั้งรายงานและยื่นต่อประธานสภา
เทศบาลเพื่อนำเสนอพิจารณาในวาระท่ี ๒ และวาระที่ ๓ ต่อไป ขอบคุณครับ  

นายวีระพล  เนตรสุวรรณ  ตามที่ทางประธานคณะกรรมการแปรญัตติได้รายงานผลการแปรญัตติและ 
ประธานสภาเทศบาลฯ   มีมติที่ประชุมของคณะกรรมการแปรญัตติ นั้น ลำดับต่อไปขอเชิญ  นายสุริยา  
     หอมชื่น สมาชิกเทศบาลตำบลเอราวัณ เขต 1 ผู้ยื่นขอแปรญัตติ อภิปรายครับ 

นายสุริยา  หอมชื่น ผมนายสุริยา  หอมชื่น สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ตำแหน่ง รองประธาน 
รองประธานสภาฯ สภาเทศบาลตำบลเอราวัณ ขออภิปรายดังนี้ 
 1. หลังคาจากเดิมที่เป็นซีแพคโมเนียอยู่แล้ว ผมมองว่าคุณภาพการใช้งาน

ของซีแพคโมเนีย กับ เมทัลชีท จะต่างกัน เพราะซีแพคโมเนีย จะมีอายุการใช้
งานน่าจะดีกว่า แล้วผมเดินเข้าไปดูมาว่าบางส่วนก็ซ่อมแซมได้ ไม่ถึงกับต้อง
เปลี่ยนเป็นเมทัลชีท  

 2. ให้ปรับลดพ้ืนที่ปูหญ้ากับราคานะครับ ราคาค่าแรงปูหญ้าตามใน BOQ 
ตารางเมตรหนึ่ง ร้อยห้าสิบบาท แต่ผมสืบราคามาตารางเมตรละ 50 บาท  
เพราะฉะนั้น ค่าแรงปูหญ้าจะอยู่ที่ หนึ่งแสนหนึ่งหมื่นกว่าบาท ตรงนี้จะขอ
ปรับลดได้หรือไม่ครับ  

 3. ต้นไม้บางส่วน ก็ลดได้ไหม แบบกับ BOQ บางตัวก็ไม่ตรงกัน ที่จริงผมเดิน
เข้าไปดูมาให้ทางช่างเข้าไปตรวจวัดใหม่ได้หรือไม่ครับ ก็จะมีแค่ 3 อย่างนี้ 
ประเด็นหลัก ๆ  ช่างลองดูก็ได้ครับ 

จ.ส.ท.สุรัชต์  วัชระนภาพงศ์ เรียนท่านประธาน สมาชิกสภาเทศบาล เบื้ องต้น  งานตรงนี้ ผมได้ ให้  
รก.ปลัดเทศบาล    ลูกจ้างทำโดยที่ผมไม่ได้ตรวจสอบมันทำให้บางรายการคลาดเคลื่อน แต่  
    รายการพวกนี้เป็นการประมาณการ เพราะจริงแล้วรายละเอียดพวกนี้จะไปอยู่
    ขั้นตอนการจัดซื้อจัดจ้าง เพราะถึงตอนนั้นผมต้องปรับราคาอีกครั้ง แต่ว่าจากที่
    ท่านสมาชิกพูดมาผมได้ดำเนินการแก้ไขเรียบร้อยแล้ว ตามเอกสารที่ผมแจกนะ
    ครับ แต่ยอดงบประมาณคงเดิม 765,000 บาท  ราคาเท่านี้นะครับ อันดับ
    แรก คือราคาพาณิชย์จังหวัดนะครับ  ราคาต้นไม้จะเป็นราคาท่ีสืบมาจาก 

ร้านค้าราคาค่าแรงจะเป็นราคาจากทางหลวงชนบท  ตัวนี้เป็นตัวที่ผมปรับปรุง 
ใหม่ถูกต้อง สามารถตรวจสอบได้ มีท่านใดสงสัยสอบถามได้นะครับ  

นายกิตธิสิทธิ์  ทุมมาส  เรื่อง BOQ เป็นแค่การประมาณการ เวลาถ้ามีการก่อสร้างกันจริงๆ ต้อง
นายกเทศมนตรีฯ   ประมาณการกันอีกครั้ง เพราะทุกอย่างจะมีการเปลี่ยนแปลงทุกเดือน ขึ้นอยู่  
    กับราคาน้ำมัน กลไกทางตลาด พอครบเดือนเราก็ต้องมาคำนวณกันใหม่ เวลาทำจริง 
    อันนั้นคือฉบับจริง ทำสัญญาแล้วก็จะใช้อันนั้นตลอด  BOQ คือประมาณการ  
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จ.ส.ท.สุรัชต์  วัชระนภาพงศ์  ขออนุญาตเสริมนะครับ เมื่อวันที่ 28 สิงหาคม 2566 นี้ ทางกรมบัญชีกลาง 
รก.ปลัดเทศบาลฯ  ได้มีการปรับเพ่ิมอัตราดอกเบี้ยเงินกู้จากร้อยละหกเป็นร้อยละเจ็ด จะมี  
    ผลกระทบต่อค่า Factor f ซึ่งตอนนี้ยังไม่ได้ใช้ต้องรอหนังสือก่อน เพราะฉะนั้น 
    เมื่อมีการปรับดอกเบี้ยเพ่ิมก็จะต้องปรับค่า Factor f เพ่ิมข้ึนอย่างแน่นอน 

นายสุริยา  หอมชื่น  ราคาก็ยังเท่าเดิมใช่ไหมครับ 
รองประธานสภาฯ   

จ.ส.ท.สุรัชต์  วัชระนภาพงศ์ ใช่ครับ เพียงแต่ว่าผมปรับสิ่งที่ท่านพูดมาให้มันถูก ตามประเด็นข้อที่  1  
รก.ปลัดเทศบาลฯ  เรื่อง โครงหลังคา ผมมองว่าเป็นโครงสร้างแบบเก่า จะปรับเปลี่ยนให้ทันยุค 
    ทันสมัย ส่วนพื้นที่ได้คำนวณมาจากระบบออโตแคด มีการวัดกว้างยาว 

นายกิตธิสิทธิ์  ทุมมาส  ขออนุญาตครับ จริง ๆ งานโครงสร้างหลังคา เราไม่ได้เปลี่ยนโครงสร้างหลังคา 
นายกเทศมนตรีฯ   เราเปลี่ยนเฉพาะหลังคา ที่ผมไปสำรวจกับช่าง มันสวยงามก็จริงแต่มันมีอายุ 
    การใช้งานนานแล้ว หลังคามันเริ่มร่วง ผมว่าถ้ายังใช้อยู่มันเป็นอันตรายต่อคนที่ 

เข้าไปใช้ หรือว่าไปเดินออกกำลังกาย เรื่องการปรับลดหญ้ากับต้นไม้  ถ้าผม 
ปรับลดต้นไม้ แทบจะไม่ได้ปลูกต้นไม้เลยนะครับ  

นายสุริยา  หอมชื่น  ที่ขอให้ปรับลดจะมีโครงหลังคาด้วยนะครับ ถ้าเราทำแค่ทำความสะอาด ทำสี
รองประธานสภาฯ  เปลี่ยนเป็นบางส่วนนะครับ มันก็จะลดต้นทุนของเราไปได้ ที่ท่านเสนอมานะครับ 
     คือรื้อหลังคาซีแพคและเปลี่ยนเป็นเมทัลชีท  ความเห็นของผมคือผมมองว่าเมทัลชีท 

อายุการใช้งานก็มีนะครับ คุณภาพมันจะสู้ซีแพคไม่ได้ อาจจะเก่าหน่อยแค่ทำ
ความสะอาดและทำสีใหม่มันก็ลดต้นทุนของเราได้มาก อันนี้ผมนำเสนอที่
ประชุมนะครับ จะคิดอย่างไรก็อยู่ที่นายกจะพิจารณา 

นายกิตธิสิทธิ์  ทุมมาส  อันนี้ก็อยู่ที่สภาครับ ผมกลัวเรื่องอันตราย  
นายกเทศมนตรีฯ 

นายสุริยา  หอมชื่น  ค่าแรงปูหญ้าตารางเมตรเหลือ 53 บาท แล้วทำไมยอดงบประมาณยังเท่าเดิม 
รองประธานสภาฯ   

จ.ส.ท.สุรัชต์  วัชระนภาพงศ์ การปูหญ้าลดแต่รายการอ่ืนเพ่ิมขึ้น ทำให้ยอดงบประมาณเท่าเดิมราคากลาง
รก.ปลัดเทศบาลฯ  ครับขอให้ทุกท่านไม่ต้องเป็นกังวลครับ เพราะเทศบาลต้องได้รับการตรวจสอบ 
     จากทางสำนักงานตรวจเงินแผ่นดิน ซึ่งผมต้องไปชี้แจงในข้อมูลงบประมาณตรง 
     นี้กับทางสตง.เองครับ เพราะฉะนั้นผมไม่ให้เกิดข้อผิดพลาดในการประมาณ 
     ราคากลางแน่นอนครับ 

นายวีระพล  เนตรสุวรรณ ที่เปลี่ยนเป็นเมทัลชีท ถ้าเราไม่เปลี่ยนเป็นเมทัลชีทรายการข้อ 1 ถึงข้อ 8 ก็จะ
ประธานสภาเทศบาลฯ  จะต้องตัดออกหมดเลยใช้ไหม 150,000 บาท แต่จะต้องไปเสียค่าทาสีค่า 

ปรับปรุงบางส่วน 

นายกิตธิสิทธิ์  ทุมมาส  ที่ เปลี่ยนคือเปลี่ยนทั้งหมดไม่ใช้เฉพาะศาลาใหญ่  ศาลาเล็กที่มันพังด้วย
นายกเทศมนตรีฯ   อาคารเล็กส่วนใหญ่จะหลุดร่วงหมดแล้ว ก็เลยเปลี่ยนให้เหมือนกันหมด 

นายวีระพล  เนตรสุวรรณ อันนี้ไม่ใช่เฉพาะอาคารเล็ก รวมอาคารใหญ่ด้วย 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
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นายสุริยา  หอมชื่น  ก็ไปดูมาแล้วครับ ก็นำเสนอดูครับ เราก็คุยกันได้ แต่ผมมองดูว่าคุณภาพการใช้
รองประธานสภาฯ  งานเมทัลชีทมีความสวยงามก็จริงแต่มีอายุการใช้งานก็ไม่น่าจะทนเท่าซีแพค 
    แต่ถ้าเราซ่อมแซมก็จะใช้งบไม่มากก็เลยได้นำเสนอท่านนายกให้พิจารณาดูว่า 

จะเห็นสมควรประมาณไหน 

นายวีระพล  เนตรสุวรรณ อันนี้ก็ต้องอยู่ที่สภา อยู่ที่ท่านสมาชิก ผมมองว่าการปลูกต้นไม้ การปูหญ้า 
ประธานสภาเทศบาลฯ  ถ้าไปปลูกเป็นหย่อม ๆ ก็อาจจะเป็นปัญหา  ก็ปลูกทีเดียวให้มันเต็มไปเลย ไม่ 

ทราบว่าการปูหญ้านี้ 675  ตารางเมตร เต็มพ้ืนที่ที่คำนวณไว้ไหมครับ 

จ.ส.ท.สุรัชต์ วัชระนภาพงศ์ ไม่เต็มพ้ืนที่ครับเพราะว่าพ้ืนที่ทั้งหมด 1,180 ตารางเมตรครับ หักจากที่ปูหญ้า
รก.ปลัดเทศบาลฯ  หักจากอาคาร ทางเดิน ทำให้ส่วนพื้นที่ปูหญ้าเหลือพ้ืนที่น้อยลง     

นายวีระพล  เนตรสุวรรณ แล้วเต็มพ้ืนที่ที่เราจะปูหญ้าไหม 
ประธานสภาเทศบาล 

นายกิตธิสิทธิ์  ทุมมาส  จะไม่เต็มพ้ืนที่ทั้งหมด เพราะพ้ืนที่มีจำนวน 1,180  ตารางเมตร รวมถึง  
นายกเทศมนตรีฯ   พ้ืนที่ศาลา ทางเดิน อีกครับ 

นายสุริยา หมอชื่น  เพราะมีพ้ืนที่เป็นสวนย่อม ด้วยครับ 
รองประธานสภาฯ 

นายวีระพล  เนตรสุวรรณ ท่านนายกจะมีอะไรชี้แจงหรือเปล่าครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายกิตธิสิทธิ์  ทุมมาส  อันที่จริงแล้วผมคิดว่าตัวกระเบื้องมีความชำรุดมากจริง ๆ แล้วก็เรื่องเมทัลชีท 
นายกเทศมนตรีฯ   ผมว่าราคาเมทัลชีทคุ้มค่า และมีอายุการใช้งาน 40 ปี อยู่ที่เราเลือกสีและ 
     ความหนาของเมทัลชีทครับ ถ้ามองในระยะยาว ผมว่าประหยัดค่าใช้จ่ายไปใน 
     ระยะยาวครับ คุ้มในระยะยาว  

นายวีระพล  เนตรสุวรรณ ถ้าเราไม่มีฟรอยที่กันความร้อนมันก็จะอยู่ได้นาน ส่วนใหญ่แล้วฟรอยจะร่วงลง 
ประธานสภาเทศบาลฯ  มาก่อน 

จ.ส.ท.สุรัชต์ วัชระนภาพงศ์ ตัวนี้จะเป็นเมเทิลชีทแบบอย่างหนา เป็นตัวที่เคลือบอลูซิงค์ เมเทิลชีทจะมี  
รก.ปลัดเทศบาลฯ  แบบอย่างที่เคลือบกับไม่เคลือบ ถ้าเคลือบความหนาก็จะมากขึ้น ตัวนี้จะเป็น 
     แบบที่เคลือบครับ 

นายกิตธิสิทธิ์  ทุมมาส  อีกอย่างผมเห็นว่าการซ่อมแซมหรือเปลี่ยนเพียงบางจุด หรือท้ังผืน และเราไม่รู้
นายกเทศมนตรีฯ   ว่ากระเบื้องยังมีสีเดิมหรือไม่  เพราะกระเบื้องชุดนี้สร้างมาเป็นระยะเวลานาน 
     แล้ว แต่ผมว่าอายุการใช้งานของเมเทิลชีท 40 ปีถือว่านานคุ่มค่าแก่การใช้งาน 

นะครับ เดี๋ยวนี้ทันสมัยครับ ยิงง่ายไม่รัวครับ เช่น ในศาลาดอกเห็ดที่รัวไม่ 
สามารถเข้าไปนั่งได้ครับ เพราะเขาใช้กระเบื้องแบบเกี่ยวไม่ได้ใช้แบบยิงน็อต 
แล้วตัวข้างในจะต้องไปดูอีกที ที่ ผุ พังชำรุดก็จะร่วงลงมาเป็นชิ้นๆ ครับ 
เนื่องจากน้ำหนักเยอะเราเลยไม่สามารถที่จะมองได้ว่าจะปรับปรุงส่วนใดบ้าง 
ที่ผมอยากเปลี่ยนก็คือ ป้องกันอันตรายที่จะเกิดขึ้น  ชี้แจงทางสภาเท่านี้ครับ
ขอบคุณครับ 
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นายวีระพล  เนตรสุวรรณ มีสมาชิกจะอภิปรายอีกไหมครับ เชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ   

นายสุอนันต์  เพียรเลิศ  เรียนประธานสภาเทศบาล กระผมนายสุอนันต์  เพียรเลิศ สมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภาฯ เขต 1  เขต 1 ที่ผมดูจากรายงานการแปรญัตติ ตามมตินี้ครับ คือโครงสร้างหลังคา 
     คงเดิมปรับปรุงบางส่วน ในการปรับปรุงบางส่วน ที่จริงต้องให้รายละเอียดเพ่ือ 
     ใช้ในการประกอบการพิจารณา แต่อันนี้เราไม่เห็นว่าปรับปรุงตรงไหน และไม่  
     ปรับปรุงตรงไหน จึงไม่สามารถมองได้ว่า จะกำหนดราคาเท่าไร ข้อที่ 1 ครับ 
     ส่วนข้อที่ 2 คือเรื่องการปรับปรุงพ้ืนที่การปลูกหญ้า ปลูกต้นไม้พร้อมค่าแรง 
     เท่าที่ผมดูรายการอันใหม่ที่ลดลงมาแล้วครับ ก็เป็นเงินประมาณ 88,000  
     บาท แต่จุดประสงค์ของผู้แปรญัตตินะครับ ต้องการให้ลดจาก 765,000  
     บาท เหลือ 565,000 บาท ถึงแม้ว่าจะลดในส่วนอ่ืนได้ แต่ต้นไม้เนี้ยเขาบอก 
     ให้สามารถลดลงได้ แต่ผมดูว่า 88,000 บาท อาจจะรวมไปอยู่ในส่วนนั้น  
     เพราะฉนั้นสวนก็อาจจะไม่มีการปลูกต้นไม้ และก็ไม่สามารถปลูกหญ้าได้ 
     เพราะฉนั้นผมดูแล้วไม่น่าจะเป็นสวนได้ครับ เพราะมันจะดูโปร่งโล่งไม่มี 
     ต้นไม้ประดับเลยครับ ขอบคุณครับ 

นายวีระพล เนตรสุวรรณ  มีท่านใดจะชี้แจงเพิ่มไหมครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายสุริยา  หอมชื่น  ขออนุญาตชี้แจง แปลงปูหญ้าผมบอกยอดไปประมาณ 200,000 บาท 
รองประธานสภาฯ  ครับ ก็รวมถึงโครงหลังคาไปด้วย ถ้าสมมุติว่า เราไม่ทำโครงหลังคา เราก็ลดลง 
     ได้ส่วนหนึ่ง ปูหญ้าเราก็ลดลงได้ส่วนหนึ่ง ปลูกต้นไม้เราก็ลดลงได้ส่วนหนึ่ง 
     เพราะฉะนั้นเงินส่วนหนึ่งที่ลด น่าจะอยู่ที่ 200,000 บาท ครับชี้แจงให้ทราบ 
     ขอบคุณครับ 

นายวีระพล เนตรสุวรรณ  ลดจาก 200,000 บาท คุณคำนวณจากอะไรบ้างครับ  
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายสุริยา  หอมชื่น  ผมคำนวณจากโครงหลังคาปรับลดบางส่วน และการปลูกหญ้า จากการคาด
รองประธานสภาฯ  การและประมาณการ ครับ  

นายกิตธิสิทธิ์ ทุมมาส  ขออนุญาตครับ จากคำชี้แจง ถ้าปรับลดต้นไม้กับหญ้าหายไปบางส่วนครับ 
นายกเทศมนตรีฯ   ก็ตามที่ท่าน สท.สุอนันต์กล่าวไว้ครับ  ที่นี่ก็จะไม่ใช่สวนแล้วครับ 

นายวีระพล เนตรสุวรรณ  มีท่านใดเพ่ิมเติมอีกไหมครับ  
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ที่ประชุม   -ไม่มี- 
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นายวีระพล เนตรสุวรรณ  เมื่อได้ทราบถึงมติของคณะกรรมการแปรญัตติ ประกอบกับระเบียบที่เกี่ยวข้อง 
ประธานสภาเทศบาล ฯ  แล้ว และมีผู้อภิปราย พร้อมได้ชี้แจ้งรายละเอียด ตามท่ีประชุมได้ฟังกันไป 

พร้อมนี้  ในลำดับต่อไป จะพิจารณาลงมติเห็นชอบปรับลด งบประมาณ 
โครงการปรับปรุงภูมิทัศน์สวนสาธารณะในเขตเทศบาลตำบลเอราวัณ ตามร่าง 
เทศเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย (ร่างใหม่) ตั้งไว้ 765,000 บาท จำนวน 
ปรับลด 200,000 บาท คงเหลือ 565,000 บาท ขอมติที่ประชุมครับ  
 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ  6  เสียง  ไม่เห็นชอบ   6  เสียง  งดออกเสียง   ไม่มี   
 

นางสาวนฤมล  สนใจ  ขออนุญาตค่ะ เห็นชอบปรับลด เห็นชอบ  6  เสียง  ไม่เห็นชอบ   6  เสียง   
เลขานุการสภาฯ   งดออกเสียง ไม่มี ค่ะ ขอบคุณค่ะ 

นายวีระพล เนตรสุวรรณ  ต่อไปครับ ขอพิจารณาลงมติเห็นชอบคงเดิม งบประมาณโครงการปรับปรุงภูมิ 
ประธานสภาเทศบาล ฯ ทัศน์สวนสาธารณะในเขตเทศบาลตำบลเอราวัณ ตามร่างเทศเทศบัญญัติ

งบประมาณรายจ่าย (ร่างเดิม) ตั้งไว้ 765,000 บาท จำนวน ขอมติที่ประชุม
ครับ  

 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ  6  เสียง  ไม่เห็นชอบ   6  เสียง  งดออกเสียง   ไม่มี  
 

นางสาวนฤมล  สนใจ  ขออนุญาตค่ะ เห็นชอบคงเดิม เห็นชอบ  6  เสียง  ไม่เห็นชอบ   6  เสียง   
เลขานุการสภาฯ   งดออกเสียง ไม่มี ค่ะ ขอบคุณค่ะ 

นางสาวนฤมล  สนใจ  มติที่ประชุม มีความเห็นชอบคะแนนเท่ากัน คือ เห็นชอบปรับลด  6  เสียง  
เลขานุการสภาฯ    และเห็นชอบ ตามร่างเทศเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย (ร่างเดิม) 

คงเดิม  6 เสียง  งดออกเสียง ไม่มี   
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 
2547  แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2554  
 ข้อ 86 การลงมติให้ถือเสียงข้างมากเป็นเกณฑ์ เว้นแต่มีกฎหมาย 
บัญญัติเป็นอย่างอ่ืน 

ในกรณีที่มีคะแนนเสียงเท่ากันไม่ว่าจะเป็นการออกเสียงลงคะแนน
เปิดเผย หรือออกเสียงลงคะแนนลับ ให้ประธานที่ประชุมออกเสียงเพ่ิมขึ้นอีก
เสียงหนึ่งโดยเปิดเผยเป็นเสียงชี้ขาด และประธานที่ประชุมจะให้เหตุผลด้วย
หรือไม่ก็ได้ เชิญท่านประธานออกเสียงค่ะ 

นายวีระพล  เนตรสุวรรณ กระผม นายวีระพล เนตรสุวรรณ ประธานสภาเทศบาลตำบลเอราวัณ ลงมติ 
ประธานสภาเทศบาล ฯ  เห็นชอบคงเดิม กับโครงการปรับปรุงภูมิทัศน์สวนสาธารณะในเขตเทศบาล 

ตำบลเอราวัณ ตามร่างเทศเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย (ร่างเดิม) ตั้งไว้ 
765,000 บาท ครับ 
 

ที่ประชุม   รับทราบ 
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นางสาวนฤมล  สนใจ  มติที่ประชุมเห็นชอบเป็นเสียงข้างมาก งบประมาณโครงการปรับปรุงภูมิทัศน์ 
เลขานุการสภาฯ    สวนสาธารณะในเขตเทศบาลตำบลเอราวัณ  ตามร่างเทศ เทศบัญญัติ   
     งบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ.2567 วาระที่ 2 ขั้นแปรญัตติ เห็นชอบ 
     รายจ่าย (ร่างเดิม) เห็นชอบ  7 เสียง ไม่เห็นชอบ 6 เสียง งดออกเสียง ไม่มี 

ที่ประชุม   รับทราบ     

นายวีระพล  เนตรสุวรรณ  4.2 การพิจารณาร่างเทศบญัญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ   
ประธานสภาเทศบาลฯ  พ.ศ.2567 ในวาระท่ี 3 ขั้นลงมติ   
    ขอเชิญปลัดเทศบาลฯ ชี้แจงข้อกฎหมาย    

จ.ส.ท.สุรัชต์ วัชระนภาพงศ์ เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล และนายกเทศมนตรีที่เคารพ 
รก.ปลัดเทศบาลฯ  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 

2547  (แก้ไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับที่ 2) พ.ศ.2554) ข้อ 52 การพิจารณาร่าง 
ข้อบัญญัติในวาระท่ีสาม ไม่มีการอภิปราย เว้นแต่ที่ ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ 
ลงมติให้มีการอภิปราย ถ้ามีเหตุอันสมควร ในการพิจารณาวาระนี้ให้ที่ประชุม 
สภาท้องถิ่นลงมติว่าจะให้ตราเป็นเทศบัญญัติ หรือไม่ 

นายวีระพล  เนตรสุวรรณ  จากข้อระเบียบตามท่ีปลัดเทศบาลตำบลเอราวัณ ชี้แจงไปแล้วนั้น ต่อไปนี้   
ประธานสภาเทศบาลฯ  กระผมจะขอลงมติว่าสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบ ร่างเทศบัญญัติ 

งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ให้ตราเป็นเทศบัญญัติ 
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 โปรดยกมือ ครับ  
ขอบคุณ   

มติที่ประชุม    สภาเทศบาลมีมติเห็นชอบตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
งบประมาณ พ.ศ.2567   เห็นชอบ   11  เสียง ไม่เห็นชอบ ไม่มี    
งดออกเสียง  1  เสียง 

นางสาวนฤมล  สนใจ  มติที่ประชุมเห็นชอบเป็นเอกฉันท์ การร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
เลขานุการสภาฯ   ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ให้ตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 จำนวน   11   เสียง ไม่เห็นชอบ  ไม่มี 
งดออกเสียง  1  เสียง 

นายวีระพล เนตรสุวรรณ  สรุปนะครับสมาชิกสภาเทศบาลตำบลเอราวัณ เห็นชอบ ร่างเทศบัญญัติ 
ประธานสภาเทศบาลฯ งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ให้ตราเป็นเทศบัญญัติ

งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ได้ และขอให้
นายกเทศมนตรีได้เสนอผู้ว่าราชการจังหวัดพิจารณาอนุมัติและประกาศใช้ 
เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567  ต่อไป 

นายวีระพล เนตรสุวรรณ  4.3 ญัตตินายกเทศมนตรี เรื่อง การกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
ประธานสภาฯ   2566 ซึ่งก่อหนี้ผูกพัน เป็นเงิน 450,000 บาท แผนงานอุตสาหกรรมและ 

การโยธา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธา งบลงทุน  
หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ รายการป้าย 
แสดงผลอิเล็กทรอนิกส์ (LED)  ขอเชิญนายกชี้แจงครับ 
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นายกิตธิสิทธิ์  ทุมมาส  ขอบคุณครับ เรื่อง  ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
นายกเทศมนตรีฯ   พ.ศ. 2566 กรณีก่อหนี้ผูกพัน  (กองช่าง)  เรียน  ประธานสภาเทศบาลตำบล 

เอราวัณ 
ด้วยนายกเทศมนตรีตำบลเอราวัณ ขอเสนอญัตติพิจารณากันเงินงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 กรณีก่อหนี้ผูกพัน  โดยมี
รายละเอียดดังนี้ 
หลักการ 

    ตามที่เทศบาลตำบลเอราวัณ  ได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินงบประมาณ ตามเทศ 
    บัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 แต่เนื่องจากจะ
    สิ้นปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ทำให้อาจไม่สามารถดำเนินการเบิกจ่ายเงิน
    ประมาณรายจ่ายได้ทันภายในปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  จึงจำเป็นต้องกัน
    เงินงบประมาณ เพ่ือให้สอดคล้องและเป็นไปตามนโยบายของรัฐบาล เพ่ือการ
    บริการประชาชนและการบริหารกิจการของเทศบาลตำบลเอราวัณ ให้บรรลุ
    เป้าหมายเป็นไปตามวัตถุประสงค์ที่ตั้งไว้ จำนวน  1 รายการ รวมเป็นเงิน
    ทั้งสิ้น 450,000 บาท  (สี่แสนห้าหมื่นบาทถ้วน )  ซึ่งได้ก่อหนี้ผูกพัน 
     ตามแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรม 

และการโยธา งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์โฆษณาและ 
เผยแพร่ รายการป้ายแสดงผลอิเล็กทรอนิกส์ (LED)  พร้อมติดตั้งจำนวน 1 งาน 
เหตุผล 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝาก 

  เงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
  พ.ศ.2547 หมวด 5 การกันเงิน  

ข้อ 57 กรณีที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้ก่อหนี้ผูกพันไว้ก่อนสิ้นปี 
โดยสั่งซื้อหรือ สั่งจ้าง หรือการเช่าทรัพย์สิน ถ้าเห็นว่าการเบิกเงินไปชำระหนี้ 
ผูกพันไม่ทันสิ้นปี ให้ผู้บริหารท้องถิ่นอนุมัติให้กันเงินไว้เบิกในปีถัดไปได้อีกไม่ 
เกินระยะเวลาหนึ่งปี หากดำเนินการตามวรรคหนึ่งไม่แล้วเสร็จ ให้ขอขยาย 
เวลาเบิกจ่ายเงินต่อสภาท้องถิ่น ได้อีกไม่เกินหกเดือน 

ข้อ 59 ในกรณีที่มีรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ยัง
มิได้ก่อหนี้ผูกพัน แต่มีความจำเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก ให้องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกิน
ระยะเวลาหนึ่งปี หากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นยังมิได้ดำเนินการก่อหนี้
ผูกพันตามเงื่อนไขในวรรคหนึ่งให้ขออนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีก
หนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่น หรือกรณีมีความจำเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงรายการ
ดังกล่าวที่ทำให้ ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่
ก่อสร้าง ให้ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงและหรือขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีก
หนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่นแล้วแต่กรณี กรณีเมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินและ
ขยายเวลาเบิกจ่ายเงินแล้ว หากไม่ได้ดำเนินการหรือมีเงินเหลือจ่ายจากเงิน
ดังกล่าว ให้เงินจำนวนนั้น ตกเป็นเงินสะสม 
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วันนี้มีประชาชนเข้าร่วมรับฟังด้วย ตัวนี้เป็นตัวนาฬิกาจอแสดงผลที่ตัวหอ
นาฬิกา การกันเงินตัวงานที่เสร็จไม่ทันเวลาในกำหนดนะครับ เราก็ต้องกันเงิน 
เพราะว่าจะหมดปีงบประมาณภายในเดือนกันยายน แต่ถ้าสามารถดำเนินการ
เสร็จก่อนเวลาการกันเงินก็ไม่เป็นผล สามารถเบิกจ่ายตามปกติครับ ขอบคุณ /
ครับท่านประธาน 

นายวีระพล  เนตรสุวรรณ  พอจะทราบแล้วนะครับ การก่อสร้างยังดำเนินการไม่แล้วเสร็จ จะมี
ประธานสภาฯ   การกันเงินไว้ตามระเบียบครับ ก็คงไม่มีปัญหานะครับ ต่อไปขอมติที่ประชุม 

การกันเงินงบประมาณญัตตินายกเทศมนตรี เรื่อง การกันเงินงบประมาณ 
รายจ่ายประจำปี 2566 ซึ่งก่อหนี้ผูกพัน เป็นเงิน 450,000 บาท แผนงาน 
อุตสาหกรรมและการโยธางานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธา 
งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ รายการป้าย 
แสดงผลอิเล็กทรอนิกส์ (LED) ขอมติที่ประชุมครับ ยกมือครับ/เอามือลงครับ 

มติที่ประชุม ที่ประชุมมีมติเห็นชอบเป็นเอกฉันท์ เห็นชอบ 11 เสียง ไม่เห็นชอบ- ไม่มี งด
ออกเสียง 1 เสียง  

นางสาวนฤมล สนใจ  มติที่ประชุมสภาเทศบาลเห็นชอบการกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. 
เลขานุการสภาฯ   2566 ซึ่งก่อหนี้ผูกพัน เป็นเงิน 450,000 บาท เห็นชอบ 11 เสียง  

ไมเ่ห็นชอบ  ไม่มี งดออกเสียง 1  เสียง 

นายวีระพล เนตรสุวรรณ  4.4 ญัตตินายกเทศมนตรี เรื่อง การกันเงินจ่ายขาดเงินสะสม ประจำปี  
ประธานสภาฯ   2566 ซึ่งยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน เป็นเงิน 624,000 บาท แผนงานอุตสาหกรรม 

และการโยธา   งานก่อสร้าง   งบลงทุน   หมวดค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 
โครงการก่อสร้างทางเท้าบริเวณทางเข้าสำนักงานเทศบาลตำบลเอราวัณ 
ขอเชิญนายกชี้แจงครับ 

นายกิตธิสิทธิ์  ทุมมาส  ขอบคุณท่านประธานครับ เรื่อง  ขออนุมัติกันเงินจ่ายขาดเงินสะสม ประจำปี 
นายกเทศมนตรีฯ  งบประมาณ พ.ศ. 2566 กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน (กองช่าง)  

เรียน  ประธานสภาเทศบาลตำบลเอราวัณด้วยนายกเทศมนตรีตำบลเอราวัณ 
 ขอเสนอญัตติพิจารณากันเงินจ่ายขาดเงินสะสมประจำปี  พ.ศ. 2566 กรณียัง
 มิได้ก่อหนี้ผูกพัน โดยมีรายละเอียด ดังนี้ 

หลักการ 
ตามที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลเอราวัณ สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี 
2566 เมื่อวันที่ 20  กุมภาพันธ์  2566 มีมติเห็นชอบให้ เทศบาลตำบล
เอราวัณใช้จ่ายขาดเงินสะสม ปรากฏในแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ   โครงการก่อสร้าง
ทางเท้าบริเวณทางเข้าสำนักงานเทศบาลตำบลเอราวัณ  จำนวน  1 โครงการ 
เป็นจำนวนเงิน 624,000 บาท แต่เนื่องจากปัจจุบันอยู่ระหว่างรอการทำ
สัญญา   จึงไม่สามารถก่อหนี้ผูกพันได้ ประกอบกับจะสิ้นปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2566 ทำให้ไม่สามารถดำเนินการเบิกจ่ายเงินประมาณรายจ่ายได้ทัน
ภายในปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 จึงขออนุมัติกันเงินงบประมาณจ่ายขาดเงิน
สะสม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566    
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เหตุผล 
  1.  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน  การเบิกจ่ายเงิน  
  การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วน
  ท้องถิ่น พ.ศ.2547 หมวด 5 การกันเงิน  

ข้อ 59 ในกรณีที่มีรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ยัง
มิได้ก่อหนี้ผูกพัน แต่มีความจำเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีกให้องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกิน
ระยะเวลาหนึ่งปี  

หากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นยังมิได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพันตาม 
เงื่อนไขในวรรคหนึ่งให้ขออนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อ 
สภาท้องถิ่นหรือกรณีมีความจำเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงรายการดังกล่าวที่ทำ 
ให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้ขอ 
อนุมัติเปลี่ยนแปลงและหรือขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภา 
ท้องถิ่นแล้วแต่กรณี  

กรณีเมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินและขยายเวลาเบิกจ่ายเงินแล้ว 
หากไม่ได้ดำเนินการหรือมีเงินเหลือจ่ายจากเงินดังกล่าว ให้เงินจำนวนนั้นตก
เป็นเงินสะสม 
2.  ตามระเบียบกระทรวงกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิก 
จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครอง 
ส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ 4) พ.ศ.2561  

ข้อ 43 ให้ยกเลิกความในข้อ 89 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน การตรวจเงิน
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 ซึ่งแก้ไขเพ่ิมเติมโดยระเบียบ 
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บ 
รักษาเงิน การตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 
2548 

“ข้อ 89 องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินสะสมได้ โดย
ได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่นภายใต้เงื่อนไข ดังต่อไปนี้ 

    (4) เมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นต้อง 
ดำเนินการก่อหนี้ผูกพันให้เสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไม่เกินหนึ่งปีถัดไป หากไม่ 
ดำเนินการภายในระยะเวลาที่กำหนดให้การใช้จ่ายเงินสะสมนั้นเป็นอันพับไป 

ทั้งนี้ ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้จ่ายเงินสะสม โดยคำนึงถึง
ฐานะการเงินการคลังขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและเสถียรภาพในระยะ
ยาว” /เชิญท่านประธานครับ 

นายวีระพล  เนตรสุวรรณ ซึ่งตอนนี้เรากำลังสร้างกำแพงใช่ไหมครับ และเราต้องกันเงินไหมครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายกิตธิสิทธิ์  ทุมมาส  ไม่ต้องกันครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  
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นายวีระพล  เนตรสุวรรณ การก่อสร้างทางเท้าบริเวณทางเข้าสำนักงานเทศบาลตำบลเอราวัณไม่น่าจะทัน 
ประธานสภาเทศบาลฯ   ในงบประมาณนี้ จึงต้องกันเงินไว้ซึ่งไม่น่าจะมีปัญหานะครับ ต่อไปขอมติที่ 
     ประชุม เชิญครับ 

นางสาวนฤมล สนใจ  เรื่องการกันเงินจ่ายขาดเงินสะสมประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566ซึ่งยังมิได้ก่อหนี้ 
เลขานุการสภาฯ   ผูกพัน (กองช่าง)เป็นจำนวนเงิน 624,000 บาท แผนงานอุตสาหกรรมและ
    การโยธา  งานก่อสร้าง   งบลงทุน   หมวดค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ
    โครงการก่อสร้างทางเท้าบริเวณทางเข้าสำนักงานเทศบาลตำบลเอราวัณ 

ขอมตทิี่ประชุมค่ะ ขอบคุณค่ะ 

มติที่ประชุม ที่ประชุมมีมติเห็นชอบเป็นเอกฉันท์ เห็นชอบ 11 เสียง ไม่เห็นชอบ- ไม่มี    
งดออกเสียง 1 เสียง  

นางสาวนฤมล สนใจ  มตเิห็นชอบ 11 เสียง ไมเ่ห็นชอบ  ไม่มี งดออกเสียง 1  เสียง 

เลขานุการสภาฯ  

นายวีระพล  เนตรสุวรรณ 4.4 ญัตตินายกเทศมนตรี เรื่อง การกันเงินจ่ายขาดเงินสะสม ประจำปี 
ประธานสภาฯ   2565 กรณีก่อหนี้ผูกพัน เป็นเงิน 1,450,000 บาท แผนงาน 

อุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าก่อสร้างสิ่ง
สาธารณูปการ โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำชุมชนบ้านเอราวัณ/เชิญครับ 

นายกิตธิสิทธิ์  ทุมมาส  ขอบคุณท่านประธานครับ ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายจะเป็นเงิน
นายกเทศมนตรีฯ   ขออนุมัติกันเงินและแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณรายจ่าย งบลงทุน  ผมมีเพ่ิม 

ครับเพราะว่ามีการลดระยะเนื่องจากมีบ้านของท่านบรรจบ ที่ไม่ต้องการท่อ   

นายวีระพล  เนตรสุวรรณ ไม่ต้องการท่อยังไงครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ    

นายกิตธิสิทธิ์  ทุมมาส  บริเวณซอยบ้านไม่จำเป็นต้องฝังท่อครับ แต่ท่อต้องผ่าน 
นายกเทศมนตรีฯ 

นายสุริยา หอมชื่น  ก็ต้องเบนออกไป 
รองประธานสภาฯ   

นายกิตธิสิทธิ์  ทุมมาส  ใช่ครับ ผมเลยขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณรายจ่ายพร้อมกับขอกันเงิน 
นายกเทศมนตรีฯ   ซึ่งยอดรายจ่ายลดลงมาจาก 1,450,000 บาท เหลือ 1,327,057.33 บาท  

เชิญทางช่าง รักษาราชการแทนปลัดชี้แจงครับ  

จ.ส.ท.สุรัชต์ วัชระนภาพงศ์ เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำชุมชนบ้าน 
รก.ปลัดเทศบาลฯ  เอราวัณนี้ครับ เป็นในส่วนของความยาวท่อ ท่อที่เราขุดและเป็นรางวี ความ 
     ยาวตามที่คำนวน เท่ากับ 944 เมตร แต่พ้ืนที่จริงวัดได้แค่  765  เมตร 
    ก็เลยต้องทำการปรับเนื้องานลง ซึ่งข้ันตอนนี้ได้ผ่านขั้นตอน ของคณะกรรมการ 
     การประชุมของคณะกรรมการตรวจรับเรียบร้อยแล้ว รวมทั้งการประมาณการ 
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ทุกอย่ างเสร็จสิ้ น เรียบร้อยแล้ว  จาก 1 ,450 ,000 บาท  คงเหลื อ
1,327,057.33  บาท แต่ตัวเนื้องานจริงที่ทำหน้างาน ทุกอย่างเหมือนเดิม
ครับ ยังเต็มพ้ืนที่เหมือนเดิมครับ ความยาวในแบบเป็น 944 เมตร พ้ืนที่จริง 
765 เมตร ก็เลยปรับลดเนื้องาน ตอนนี้ทางราชการไม่ได้เสียประโยชน์แต่
อย่างใดครับ  

นายวีระพล เนตรสุวรรณ  แปลว่าเราวัดผิดเหรอครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ   

นายกิตธิสิทธิ์  ทุมมาส  บางบ้านเราต้องเบี่ยงหลบครับ ก็เลยทำให้เนื้อที่ของงานที่สร้างจริงหายไป
นายกเทศมนตรีฯ   บางส่วนครับ 

นายสุอนันต์ เพียรเลิศ  การปรับปรุงเปลี่ยนแปลงแบบนี้ต้องขอสภา 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ   

นายกิตธิสิทธิ์  ทุมมาส  ครับ ซึ่งข้ันตอนได้ผ่านการประชุมของคณะกรรมการแล้วครับ/เชิญทางช่างฯ 
นายกเทศมนตรีฯ   ชี้แจงครับ 

จ.ส.ท.สุรัชต์ วัชระนภาพงศ์ ได้ดำเนินการประชุมคณะกรรมการตรวจรับพิจารณาแล้วครับขั้นตอนการ 
รก.ปลัดเทศบาลฯ  ประชุมไม่ต้องเข้าสภาแต่แจ้งสภาให้ทราบครับ 

นายกิตธิสิทธิ์  ทุมมาส  ทางเราเลยแจ้งให้สภาทราบ และขอมติพร้อมกับการขอกันเงิน ไปในคราว 
นายกเทศมนตรีฯ   เดียวกันครับ 

นายวีระพล เนตรสุวรรณ  ตอนนี้เข้าไปดำเนินการเสร็จหรือยังครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ  

จ.ส.ท.สุรัชต์ วัชระนภาพงศ์ ยังไม่เสร็จครับ ขั้นตอนการปรับลดเรียบร้อยหมดแล้วครับ  
รก.ปลัดเทศบาลฯ   

นายวีระพล เนตรสุวรรณ  พอทำแล้วคงดีขึ้นนะครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายกิตธิสิทธิ์  ทุมมาส  ทางเราก็ทำหนังสือให้ผู้รับจ้างมาทำแล้วครับ แต่ระยะเวลาการดำเนินงาน 
นายกเทศมนตรีฯ   จำนวน 180 วัน เวลาคำนวณในการก่อสร้างต้องเตรียมท่อ เตรียมแบบ 
    และบ่อพักให้พร้อม เพ่ือเพราะบางจุดหน้าบ้านเรายังไม่ได้ขุด เวลามาทำจะ 

ได้มาทำทีเดียวครับ ถ้าเราเตรียมยังไม่พร้อม เราต้องขุดหน้าบ้านรอไวครับ 
ซึ่งจะเป็นปัญหาด้านเข้า-ออกบ้านไม่ได้ครับ ขอให้อดทนกันสักหน่อยครับ 

จ.ส.ท.สุรัชต์ วัชระนภาพงศ์ ด้วยระยะเวลาตามสัญญา ยังเหลืออีก 2 เดือนครับ 
รก.ปลัดเทศบาลฯ 

นายวีระพล เนตรสุวรรณ  ยังอยู่ในระยะสัญญานะครับ ไปว่าเขาก็ไม่ได้ จะให้ทำเสร็จภายในเดือนเดียวคง  
ประธานสภาเทศบาลฯ  จะยากครับ 

นายกิตธิสิทธิ์  ทุมมาส  แต่ถ้าผู้รับจ้างดำเนินการไม่เสร็จภายใน 180 วัน ก็ต้องเสียค่าปรับครับ 
นายกเทศมนตรีฯ    
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นายวีระพล เนตรสุวรรณ  ซึ่งตรงนี้ทางเราเคยแก้ปัญหามาหลายครั้ งแล้ว ที่ เกี่ยวกับรางระบายน้ำ  
ประธานสภาเทศบาลฯ  อยากจะให้ทำให้ได้ดี เพราะชุมชนเขาเดือดร้อนจริงๆ และที่ผมเคยเข้าไปดูถึง 
     บริเวณรางน้ำมันเหม็นมาก ถ้าแก้ปัญหาตรงนี้ได้ก็เป็นการดีนะครับ ถึงจะ 
     ช้าหน่อยแต่ขอให้ทำให้ออกมาดีครับ ให้แก้ปัญหาใหป้ระชาชนได้ครับ 

ต่อไปขอมติที่ประชุมครับ 

นางสาวนฤมล  สนใจ  ขอมติที่ประชุม เรื่องการขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
เลขานุการสภาฯ   งบประมาณ พ.ศ. 2566  กันเงินจ่ายขาดเงินสะสมประจำปี  พ.ศ. 2565 

กรณีก่อหนี้ผูกพัน จำนวน 1,450,000 บาท แผนงานอุตสาหกรรมและ   
การโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ โครงการ
ก่อสร้างรางระบายน้ำชุมชนบ้านเอราวัณ และเปลี่ยนแปลงปริมาณ ขอมติค่ะ 

นางสาวนฤมล สนใจ  มติเห็นชอบ 11 เสียง ไมเ่ห็นชอบ  ไม่มี งดออกเสียง 1  เสียง 

เลขานุการสภาฯ  

นายวีระพล  เนตรสุวรรณ 4.5 ญัตตินายกเทศมนตรี เรื่อง การกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
ประธานสภาเทศบาลฯ   2566 กรณีก่อหนี้ผูกพัน เป็นเงิน 585,000 บาท ตามแผนงาน 

อุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและ 
สิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ โครงการปรับปรุงซ่อมแซม 
หอนาฬิกา บริเวณชุมชนตลาดสดเทศบาลตำบลเอราวัณ /ขอเชิญท่าน
นายกครับ 

นายกิตธิสิทธิ์  ทุมมาส  เรื่อง การกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2566 กรณีก่อหนี้ผูกพัน  
นายกเทศมนตรีฯ เป็นเงิน 585,000 บาท ตามแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  

งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่ง
สาธารณูปการ โครงการปรับปรุงซ่อมแซมหอนาฬิกา บริเวณชุมชนตลาดสด
เทศบาลตำบลเอราวัณ หลักการและเหตุผล ตามเอกสารครับ/ขอบคุณครับ 

นายวีระพล เนตรสุวรรณ  ขอมติที่ประชุมครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางสาวนฤมล  สนใจ  ขอมติที่ประชุม เรื่อง การกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2566  
เลขานุการสภาฯ กรณีก่อหนี้ผูกพัน เป็นเงิน 585,000 บาท ตามแผนงานอุตสาหกรรมและการ

โยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้าง
สิ่งสาธารณูปการ โครงการปรับปรุงซ่อมแซมหอนาฬิกา บริเวณชุมชนตลาดสด
เทศบาลตำบลเอราวัณ ขอมติค่ะ  
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มติที่ประชุม ที่ประชุมมีมติเห็นชอบเป็นเอกฉันท์ เห็นชอบ 11 เสียง ไม่เห็นชอบ- ไม่มี    
งดออกเสียง 1 เสียง ขอบคุณค่ะ 

นางสาวนฤมล สนใจ  มติเห็นชอบเป็นเอกฉันท ์ 11 เสียง ไมเ่ห็นชอบ  ไม่มี งดออกเสียง 1  เสียง 

เลขานุการสภาฯ   

 
ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอ่ืนๆ  
นายวีระพล เนตรสุวรรณ  มีท่านใดเสนอเรื่องอ่ืนๆ อีกหรือไม่ เชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ   

นางสาวพัทยา แดงสุวรรณ บริเวณถนนหลักชุมชนบ้านเอราวัณมีการก่อสร้างรางน้ำหรือไม่ค่ะ เพราะ
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1  ตอนนี้ตะแกรงบริเวณดังกล่าวบางจุดชำรุดแล้วค่ะ 

นายกิตธิสิทธิ์  ทุมมาส  ตรงบริเวณนั้นไม่ ได้มีการแก้ไขครับ ในส่วนการแก้ไขตะแกรงสามารถ 
นายกเทศมนตรีฯ   ดำเนินการได้เลยครับ 

นายวีระพล เนตรสุวรรณ มีท่านใดเสนอเรื่องอ่ืนๆ อีกหรือไม่ เชิญครับ  
ประธานสภาเทศบาลฯ   

นายทรงศักดิ์ แดงสุวรรณ์ เรียนประธานสภาเทศบาล ผมขอสอบถามท่าน รก.ปลัดเทศบาลฯ เรื่องสืบ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 เนื่องจากครั้งที่แล้วครับได้ดำเนินการแก้ไขปรับปรุงข้อบกพร่องห้องน้ำ 
     ที่ได้แจ้งไว้มีการแก้ไขแล้วเสร็จหรือยังครับ  

จ.ส.ท.สุรัชต์ วัชระนภาพงศ์ เรียนประธานสภาเทศบาล เรื่องสืบเนื่องจากครั้งที่แล้วที่ได้แจ้งเรื่องโถสุขภัณฑ์ 
รก.ปลัดเทศบาลฯ  ที่ เข้าไปใช้นั่ งแล้วโถโยกนั้ น  ขอเรียนว่าโถสุขภัณฑ์นั้ น เป็น โถรุ่น ใหม่   
     รุ่นประหยัดน้ำ 6 ลิตร ตัวถังน้ำจะวางอยู่บนตัวถังชักโครก ตัวโถส้วมไม่ได้ขยับ 
     แต่ที่ขยับจะเป็นตัวถังที่ใส่น้ำอยู่ครับ เพราะถังน้ำไม่ได้อยู่ติดฝาพนังห้องน้ำ  
     เพราะห้องน้ำเป็นแบบเก่าที่เราเข้ามาปรับปรุง เพราะท่อระบายน้ำเป็นท่อเก่า 
     ที่เรานำตัวโถสุขภัณฑ์เข้ามาวางในตำแหน่งเดิมไม่สามารถแก้ไขจุดวางโถ 
     สุขภัณฑ์ใหม่ได้ครับ ในส่วนของประตูเท่าที่ดูแล้วน่าจะมีคนไปเผลอกดล็อค  
    ครับ ขอแจ้งแก้ไขว่าทุกห้องมีกุญแจไขเปิดได้ทุกห้องครับ จากท่ีเคยบอกว่าไม่มี 
     กุญแจครับ 

นายอนันต์ บัวลอย  จากที่ผมแจ้งแก้ไขรอบที่แล้วที่นายช่างแจ้งว่าคงทนดี ได้รับการร้องเรียนจาก 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ประชาชนที่ว่าไปใช้บริการแล้วเวลากดน้ำทำให้มีของเสียเออล้นออกมานอกโถ 
    ยังไม่ได้รับการแก้ไขในจุดตรงนี้ครับ 

นายกิตธิสิทธิ์  ทุมมาส  ในส่วนตรงนี้ผมขออนุญาตตอบแทนนะครับจริงแล้วโถสุขภัณฑ์ตัวนี้เวลากดน้ำ 
นายกเทศมนตรีฯ   จะต้องกดแช่ให้น้ำลง และจะต้องขอบอกว่าแบบท่อระบายน้ำเป็นของท่าน 
     นายกคนเก่าที่ ได้มีการทำไว้ จากแบบที่ ได้ดูทำให้พบว่าระบบระบายน้ำ  
    น้ำล้างมือ น้ำห้องอาบน้ำ และน้ำโถสุขภัณฑ์ไหลลงไปอยู่ในถังแซทในถังเดียว  
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จากการที่ได้เข้าไปเปิดดูแล้วทำให้พบว่า ตัวของถังแซทไม่ได้มีการใส่ท่อ
ระบาย อากาศ ทำให้ถังแซทไม่ที่ระบายอากาศ ทำให้พบว่าถ้ามีผู้เข้ามาใช้
บริการ ห้องน้ำมากจะทำให้น้ำกดไม่ลงและน้ำล้นเอออย่างที่ท่านเห็น การที่
เราได ้ แบบสิบปีที่แล้วมาแล้วต้องทำการแก้ไข ไม่ได้เกี่ยวข้องกับโถสุขภัณฑ์
ที่ไม่แข็งแรง แต่พบจากปัญหาที่การระบายน้ำมากกว่าครับ เพราะก่อน
หน้านี้เราเพ่ิงทำการจัดจ้างรถดูดเข้ามาทำการดูดในถังแล้ว แต่ก็ยังพบปัญหา
นี้อยู่ครับ ทั้งนี้ผมได้ปรึกษางานป้องกันและบรรเทาสาธารณะภัย งาน
สาธารณสุขแล้ว เราจะต้องทำการแก้ไขระบบระบายน้ำใหม่ทั้งหมดปัญหานี้
ถึงจะหาย อย่างที่ทุกท่านทราบแบบห้องน้ำสิบปีที่แล้วเราอาจจะต้องรื้อระบบ
ทั้งหมดผมขอเวลาในการศึกษาระบบและแก้ไขระบบการระบายน้ำนี้ครับ 

นายวีระพล เนตรสุวรรณ  ครับท่านนายกจากที่ทราบแบบห้องน้ำสาธารณะนี้เราได้แบบมาจากห้องน้ำ 
ประธานสภาเทศบาลฯ   ปตท. ซึ่งของปตท.เขาจะไม่ได้มีฉากกั้นอย่างที่ทุกท่านเคยได้เข้าไปใช้บริการครับ 

นายกิตธิสิทธิ์  ทุมมาส  ใช้ครับตามแบบจะไม่มีฉากกั้นครับแต่ถ้าอยากได้ผมก็จะดำเนินการใส่ให้ครับ 
นายกเทศมนตรีฯ   ในส่วนการวางระบบน้ำทั้งหมดผมจะประชุมกับทางกองช่าง งานป้องกันและ 
    บรรเทาสาธารณะ และงานสาธารณสุขก่อนที่จะเข้าไปทำการแก้ไขครับ ผมคิด
    ว่าอาจจะไม่ต้องมีกันทุบพ้ืนครับ เพราะระบบทั้งหมดอยู่ด้านนอกอาคาร 

นายทรงศักดิ์ แดงสุวรรณ์ ผมขออนุญาตสอบถามครับ ถ้าเราไม่ใช้ถังแซท แต่เปลี่ยนเป็นรองปูนได้ไหมครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  
นายกิตธิสิทธิ์  ทุมมาส  ผมคิดว่าน่าจะได้นะครับ ในส่วนนี้ผมขอรับเรื่องไว้แก้ไขปรับปรุงนะครับ 
นายกเทศมนตรีฯ   ท่านสท.ทรงศักดิ์และท่านสท.อนันต์ 

นายสุอนันต์ เพียรเลิศ  ขออนุญาตสอบถามครับจากในครั้งที่แล้วที่เรามีการคุยกันถึงฉากกั้นห้องน้ำ
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ด้านหลังที่เคยมีอยู่แล้วเราได้ทำการลื้อออกจะมีการดำเนินการอย่างไรครับ 

นายกิตธิสิทธิ์  ทุมมาส  ในส่วนฉากกั้นด้านหลังของเก่าที่เคยมีอยู่นั้น มีเด็กๆ ได้ถีบจนพังไปแล้วนั้น 
นายกเทศมนตรีฯ   อาจปลูกต้นไม้เหมือนห้องน้ำของ ปตท.ที่เขาทำกันครับและอาจจะมีการปู  
    หญ้าเทียมเพ่ือเป็นการป้องกันไม่ให้เหยียบดินบริเวณขึ้นมาเลอะเทอะบริเวณ
    พ้ืนข้างบนครับ 

นายวีระพล เนตรสุวรรณ  ถ้าจะทำเหมือนปทต.ครับ ผมมองว่าเราจะต้องปลูกต้นไม้จนชิดขอบปูนเลย 
ประธานสภาเทศบาลฯ  ครับจะไดไ้ม่ลงไปเหยียบให้เปื้อนครับ 

นายกิตธิสิทธิ์  ทุมมาส  สามารถทำได้ครับ ลงต้นไม้สูงจะได้เป็นฉากกั้นด้านหลังเลยครับ ผมขอเวลา 
นายกเทศมนตรีฯ   ในการแก้ระบบระบายน้ำก่อนนะครับจะได้แก้ไขให้เสร็จในครั้งเดียวเลยครับ 
    และลงต้นไม้หลังมีการแก้ไขเสร็จแล้วครับ 

นายทรงศักดิ์ แดงสุวรรณ์ ผมขออนุญาตสอบถามอีกครั้งครับ ก่อนหน้านี้ไม่กี่วันผมเห็นเจ้าหน้าที่เทศบาลได้
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 เข้าไปเก็บสายไฟในชุมชนตรงบริเวณหน้าบ้านป้ายา ตรงสวนหย่อมครับ  
    สังเกตุเห็นด้านบนเสาไฟมันโยกครับ  
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นายกิตธิสิทธิ์  ทุมมาส  เป็น เสาไฟฟ้าต้น เก่าใช่ ไหมครับ  ผมได้ มีการดำเนินการประสานทาง 
นายกเทศมนตรีฯ   องค์การโทรศัพท์แล้วครับ สายส่วนใหญ่จะเป็นสายอินเตอร์เน็ตครับ แต่ทาง 
    นั้นไม่ได้เข้ามาดำเนินการครับ จริงแล้วเสาไฟฟ้าในชุมชนบ้านเอราวัณผมจะมี 
    การดำเนินการเคลื่อนย้ายออกอยู่แล้วครับ เพราะสายที่อยู่ในขณะนี้เป็นสาย 
    อินเตอร์เน็ตทั้งหมดครับ ในส่วนการขยับของเสามองว่าน่าจะอยู่แค่ส่วนปลาย 
    เสาครับ ส่วนโคนเสาจะเป็นตอหม้อมีขนาดใหญ่ ไม่น่ าจะขยับได้ครับ 
    ทั้งนี้เขาเวลาขอให้ส่วนที่เกี่ยวข้องทั้งหมดดำเนินการนำสายอินเตอร์เน็ตที่มีอยู่ 
    เอาออกให้หมดแล้วผมจะดำเนินการนำเสาออกแน่นอนครับ 

นางสาวพัทยา แดงสุวรรณ อยากให้ท่านนายกนำป้ายไปติดตรงบริเวณทางแยกตรงบ้านป้าจ่อย เพราะรถ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1  นักท่องเที่ยวจะเลี้ยวบริเวณตรงนั้นบ่อยมากค่ะ 

นายกิตธิสิทธิ์  ทุมมาส  บริเวณตรงนั้นผมได้เคยทำการจับจีพีเอสแล้วทางจีพีเอสบอกให้เลี้ยวตรง 
นายกเทศมนตรีฯ   บริเวณนั้นครับ ไม่สามารถแก้ไขได้ครับ เพราะทางจีพีเอสเขาจะบอกเส้นทางที่
    เป็นทางลัดมากที่สุดที่จะเข้าไปตัวอุทยานครับ แต่อย่างไรก็ตามผมจะลอง
    ดำเนินการติดป้ายตามที่ท่านแจ้งไว้ครับ 

นายสุอนันต์ เพียรเลิศ  ถ้าเป็นเช่นนั้นผมขอเสนอให้ติดป้ายตรงบริเวณเลี้ยวเข้าโรงพัก และติดป้าย
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 บอกทางให้เลี้ยวเข้ามาผ่านทางตลาด ถ้าเราดำเนินการปักป้ายห้ามตรงไปให้ 
     เลี้ยวและในส่วนที่ออกมาจากอุทยานให้ปักป้ายห้ามเลี้ยว ก็จะทำให้รถเข้า  
     ออกมาผ่านทางตลาดครับ 

นายอนันต์ บัวลอย  ในส่วนนี้ถ้าเราไปดำเนินการปิดถนนเส้นนี้ ทางเราอาจจะต้องมีเหตุผลใน 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 การปิดถนนหรือไม่ครับ ถ้าไปปิดทางเลยอาจจะทำให้มีข้อร้องเรียนได้ครับ 

นางสาวนฤมล สนใจ  ในส่วนของการปิดถนนเราอาจจะดำเนินการในส่วนเทศกาลก่อนได้ค่ะ เพ่ือดู 
เลขานุการสภาฯ   เป็นแนวทางในการดำเนินการนี้ 

นายกิตธิสิทธิ์  ทุมมาส  ในส่วนนี้ทางผมจะดำเนินการนำเรื่องเข้าไปในที่ประชุมหารือกับทางกก.ตร.ที่  
นายกเทศมนตรีฯ   จะไปประชุมกับทางท่านปลัดฯ อยู่แล้วครับอาจจะไปนำเรื่องนี้เข้าที่ประชุม
    ปรึกษาหาทางแก้ไขในส่วนของทางแยกที่จะเข้าตลาดว่าจะสามารถดำเนินการ
    ไปในทิศทางไหนได้ครับ ขอบคุณท่าน สท.อนันต ์ผมรับเรื่องไว้หาแนวทางแก้ไขครบั 

นายอนันต์ บัวลอย  เส้นทางนี้ส่วนใหญ่จะเป็นรถนำเที่ยวที่เขาเคยใช้ประจำครับ ถ้าเราไปดำเนิน 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 การปิดถนนเลยผมมองว่าจะทำให้เกิดปัญหาได้ครับ แต่ถ้าเราดำเนินได้จะเป็น
    ประโยชน์กับทางชุมชนตลาดเราครับ 

นายกิตธิสิทธิ์  ทุมมาส  ผมมองว่าเส้นทางที่เราจะเลี้ยวนั้นค่อนข้างเลี้ยวผ่านยากครับ ทั้งนี้ผมขอนำ 
นายกเทศมนตรีฯ   เรื่องเข้าไปประชุมกับทาง กก.ตร.ก่อนครับ เพ่ือให้ได้ข้อสรุปของเรื่องนี้ครับ 

นายทรงศักดิ์ แดงสุวรรณ์ ผมขออนุญาตครับท่าน พอดีเราคุยกันถึงเรื่องถนนผมขอสอบถามถึงเรื่อง 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ป้ายเตือนที่เราเคยมีการได้ขอกันไว้ครับ 

นายกิตธิสิทธิ์  ทุมมาส  ในส่วนป้ายเตือนนั้นอยู่ในระหว่างการดำเนินการอยู่ครับ ช่วงนี้อยู่ในช่วงที่จะ 
นายกเทศมนตรีฯ   ทำการปิดปีงบประมาณ ผมขอให้ผ่านในช่วงเวลานี้ ไปก่อนและผมจะรีบ 
    ดำเนินการให้แล้วเสร็จครับ 
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นายวีระพล เนตรสุวรรณ  มีท่านใดเสนอเรื่องอ่ืนๆ อีกหรือไม่ เชิญครับ เมื่อไม่มีผู้ใดเสนอเรื่องเข้าที่  
ประธานสภาเทศบาลฯ  ประชุมอีก กระผมขอเสนอให้ปิดการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ            
    สมัยที่สาม ครั้งที่ 2  ประจำปี 2566  
 ผู้รับรอง 1. นายสุอนันต์ เพียรเลิศ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลเอราวัณ เขต 1         

  2. นางสมนึก  ปัญญะ     สมาชิกสภาเทศบาลตำบลเอราวัณ  เขต 2    
  

ปิดการประชุม   เวลา 12.00  น. 
 

 
  (ลงชื่อ)                ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 
                (นางสาวชลธิชา  กลิ่นเจริญ)           

         ผู้ชว่ยนักวิชาการศึกษา 
 

         
  (ลงชื่อ)                    ผู้ตรวจบันทึกรายงานการประชุม 
                    (นางสาวนฤมล  สนใจ)           

เลขานุการสภาเทศบาลตำบลเอราวัณ           
  

 

  วันนี้  เวลา  09.30  น.  คณะกรรมการสามัญประจำสภาเทศบาล  ได้ตรวจรายงานการประชุม
สภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่สาม  ครั้งที่ 2  ประจำปี 25๖6  ประชุมเมื่อวันที่ 6 กันยายน 2566 เห็นว่า
ถูกต้อง   
 
 
  
                                   (ลงชื่อ)                   ประธานกรรมการ 
      (นายอนันต์  บัวลอย) 
                        
 
 

    (ลงชื่อ)       กรรมการ 
                                                  (นายสุอนันต์  เพียรเลิศ) 
  
 
 
                                 (ลงชื่อ)     กรรมการ 
           (นางวารีย์  เอ่ียมสะอาด) 
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ที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลเอราวัณ  ได้รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ 
สมัยที่สาม ครั้งที่ 2  ประจำปี 2566 ประชุมเมื่อวันที่ ............................................. แล้ว  
 
 
 
                                (ลงชื่อ)               ประธานสภาเทศบาลตำบลเอราวัณ 
       (นายวีระพล  เนตรสุวรรณ)  
 


